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ATA Nº. 2.191/2022 – DA VIGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, em 07.11.2022. Aos 

sete dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e dois, tendo como local o Plenário 

Honorina Ribas Lopes, na Sala de Sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores 

de Ibirubá, às dezenove horas e cinco minutos (19h05min.), foi constatada a presença dos (as) 

Vereadores (as): Maria Ilani Henkes Lamb e Valdemar Nunes Maciel, integrantes da Bancada do 

MDB; Patrícia Sandri, integrante da Bancada do União Brasil; Gesmari Inêz Jandrey, Zalo Bueno 

Gomes da Silva, Jaqueline Brignoni Winsch e Dileta de Vargas Pavão das Chagas, integrantes da 

Bancada do Progressista; Gustavo Roberto Schroeder, Vagner Oliveira e Gabriel de Jesus, 

integrantes da Bancada do Republicanos e Jussara Rodrigues de Andrade, integrante da bancada do 

PT. Constatado quórum regimental, o Senhor Presidente, Gabriel de Jesus, invocou a proteção de 

Deus, declarou abertos os trabalhos e determinou que a 1º Secretária, Jaqueline Brignoni Winsch, 

fizesse a leitura do texto bíblico. Dando sequência o Presidente solicitou que a secretária fizesse a 

leitura da CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente colocou a mesma em 

discussão e na sequência em votação: Aprovada por unanimidade dos vereadores (as): Jaqueline, 

Zalo, Jussara, Patrícia, Dileta, Vagner, Gesmari, Maria Ilani e Gustavo. Dando continuidade, o 

Presidente passou para o primeiro item da ordem do dia: DELIBERAÇÃO DA ATA Nº 2.190/22 

(sessão ordinária): Aprovada por unanimidade dos vereadores (as): Jaqueline, Zalo, Jussara, 

Patrícia, Dileta, Vagner, Gesmari, Maria Ilani e Gustavo. Em seguida o Presidente solicitou que a 

Secretária fizesse a leitura dos OFÍCIOS RECEBIDOS: Ofício Convite nº 169/2022, Recebido do 

Departamento Municipal de Desporto convidando para prestigiar a final do Campeonato Municipal 

de Futebol de Campo na categoria principal no dia 06 de novembro, às 15he15min, no estádio 

Francisco Emílio Trein, entre as equipes do Ser Florestal x União Hermany; Ofício SEI nº 

277087/2022 – recebido do Ministério da Economia em retorno a Moção de Apelo nº002/2022 

sobre as medidas de apoio aos produtores de leite; Ofício Circular DCF nº 42/2022, recebido do 

Tribunal de Contas do Estado por meio do qual esta Direção de Controle e Fiscalização informa 

sobre o reestabelecimento da disponibilidade dos sistemas de informática e do portal TCE-RS no 

dia 03/11/2022; Edital nº 013/2022 recebido da ASCAMAJA convite para a realização do 

“Encontro de Mulheres da Ascamaja e a entrega do troféu Mulher Cidadã”, a realizar-se no dia 19 

de novembro de 2022, às 19horas no Município de Fortaleza dos Valos; Resolução de Mesa nº 

002/2022 recebido da ASCAMAJA, que define a premiação de Certificado Amigo do Legislativo e 

da Ascamaja Edição 2022, na qual as Câmaras de Vereadores associadas indicam uma pessoa para 
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receber o certificado; Edital nº 014/2022 recebido da ASCAMAJA convite para a Assembleia Geral 

Ordinária Mensal a ser realizada no dia 25 de novembro de 2022, às 18h e 45 min, no município de 

Cruz Alta, momento que será realizado também a entrega do Certificado Amigo do Legislativo; 

Ofício nº 034/2022 recebido da Associação dos Profissionais dos Correios – ADCAP, solicitando 

apoio dos vereadores para aprovação de uma moção de apoio à Não Privatização dos Correios; 

Ofício Circ. nº 023/22 recebido da UVERGS convite para participar do Curso de Formação de 

Gestores Municipais – “Ênfase: Assuntos Técnicos de Câmaras Municipais”, que ocorrerá de 08 a 

11 de novembro em Porto Alegre; Ofício nº 884/2022 recebido do Ministério da 1agricultura, 

Pecuária e Abastecimento – Secretaria de Política Agrícola em retorno a Moção nº 002/2022 a qual 

remete a medidas de apoio aos produtores de leite; Convite recebido da APAE para o “Wine Garden 

Especial” com lançamento do calendário 2023, no Lago das Palmeiras, dia 10 de novembro, a partir 

das 16h30min; Ofício nº 225/2022 recebido do Executivo solicitando a retirada do Projeto de Lei 

Municipal nº 041/2022. OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº 220/2022 expedido para o Executivo 

encaminhando matéria pertinente a sessão ordinária nº 024/22, do dia 24 de outubro; Ofício nº 

221/2022 expedido para a imprensa, encaminhando material da sessão ordinária nº 024/22, do dia 

24 de outubro, para divulgação; Ofício nº 222/2022 expedido para a Prefeitura Municipal, Setor de 

Materiais e Patrimônio, encaminhando a transferência interna do bem nº 14.296 (Mesa de Som), 

para a Casa de Cultura; Ofício nº 223/2022 expedido para Emater/Ascar solicitando a 

disponibilidade de uma pessoa para um momento cultural na Sessão Solene em Homenagem ao Dia 

da Bíblia; Ofício nº 224/2022 expedido para a Fisioterapeuta Andressa Bender em agradecimento 

pela sua participação como palestrante, no evento “A importância da Fisioterapia na Saúde da 

Mulher”, promovido pela Câmara de Vereadores, ocorrido no dia 25 de outubro do corrente ano; 

Ofício nº 225/2022 expedido para o Executivo encaminhando o orçamento da Câmara de 

Vereadores para o Exercício de 2023. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 150/2022: A vereadora 

DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, integrante da bancada do Progressista: Que o 

Executivo Municipal, estude a possibilidade de realizar um evento de Skate, nos mesmos moldes do 

1º Downhill Ibirubá de Carrinho de Lomba. Justificativa: A importância ao incentivo ao esporte 

beneficia grandiosamente as pessoas e até mesmo a sociedade, pois reduz a probabilidade de 

aparecimento de doenças, contribui para a formação física e psíquica além de desenvolver e 

melhorar tais formações. A prática regular de esportes ajuda a criar hábitos saudáveis desde a 

infância, desempenhando um papel importante na formação do homem e da vida em sociedade. 

Assim como o carrinho de lomba, existem muitos apaixonados pelo Skate em nosso Município e 
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toda a região, trazendo o pioneirismo a nossa cidade por ser algo novo. O Município conta com a 

Pista de Skate, localizada na Rua Henrique Berlet esquina com a Rua Campo Mourão, inaugurada 

no ano de 2016, podendo ser utilizada para o evento. Além de ser um esporte divertido, promover 

eventos como esse é um incentivo para que as crianças cresçam praticando esporte e possam 

encontrar, no skate, benefícios para a saúde, desenvolvimento físico e mental, ajudando 

principalmente no autocontrole e na coordenação motora. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 

151/2022: O vereador VALDEMAR NUNES MACIEL, integrante da bancada do MDB: Que o 

Executivo Municipal, estude a possibilidade de implantar a presença de Bombeiro Civil Privado em 

locais de eventos, de práticas esportivas ou de reuniões com mais de 400 (quatrocentas) pessoas. 

Justificativa: A presença de Bombeiro Civil Privado é essencial para a melhoria da segurança das 

pessoas que transitam por locais de grande aglomeração, uma vez que seu suporte pode auxiliar no 

rápido combate ao incêndio, também possibilitar o salvamento de diversas vidas através de 

primeiros socorros assim como prevenir sinistros e acidentes através de previas avaliações de saídas 

de emergências, sinalizações de segurança e vistorias de equipamentos de combate a princípios de 

incêndio. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 152/2022: O vereador VALDEMAR NUNES 

MACIEL, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através do setor 

competente, estude a possibilidade de readequação e modificação dos canteiros existentes na Rua 

Getúlio Vargas, mais precisamente nas quadras que compreendem as Escolas Municipais Ibirubá e 

Santa Teresinha, abrindo assim um espaço na rua para a parada de ônibus escolar, facilitando a 

trafegabilidade principalmente nos horários de entrada e saída dos estudantes. Justificativa: Esta 

indicação se justifica devido a necessidade de melhoramento devido ao maior fluxo de veículos, 

coincidindo com os horários de início e término das aulas, diminuindo os riscos de acidentes. Cabe 

ressaltar que com o recuo das calçadas o problema seria atenuado, pois evitaria que os ônibus 

escolares atrapalhariam o trânsito e este fluiria com maior facilidade. LEITURA E 

DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 039/2022: A MESA DIRETORA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE IBIRUBÁ, no uso de suas prerrogativas legais, vem por meio deste requerer ao 

Colendo Plenário desta Casa Legislativa, a alteração do local das Sessões Ordinárias devido à 

realização de obras de reestruturação do Plenário Honorina Ribas Lopes, conforme Regimento 

Interno desta Casa, que traz a seguinte redação: “Art. 8º - A Câmara Municipal tem sua sede no 

prédio de nº 780 da Rua Firmino de Paula, sede do Município, podendo transferi-la quando houver 

justo motivo. § 1º - Poderá a Câmara Municipal realizar as suas sessões nos Bairros ou no interior 

do Município, desde que devidamente autorizada pelo Plenário, por deliberação da maioria absoluta 
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dos seus membros. § 2º - Comprovada a impossibilidade de acesso ao recinto da Câmara ou outro 

motivo que impeça a sua utilização, as reuniões poderão ser realizadas em local diverso, por decisão 

da Mesa Diretora”: Aprovado por unanimidade. LEITURA DO PARECER E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 021/2022, de autoria da Vereadora Dileta de 

Vargas Pavão das Chagas: Denomina de “Academia ao Ar Livre Alberi Blasi” a academia ao ar 

livre localizada no Loteamento Cohabi, do Bairro Hermany. Leitura do Parecer da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final. Discussão e votação do Projeto de Lei do Legislativo nº 

021/22: Aprovado por unanimidade. Neste momento o Presidente suspendeu a sessão por cinco 

minutos para a realização dos registros fotográficos com os familiares do senhor Alberi Blasi. 

Dando continuidade, o Presidente reabriu a sessão e passou para o último item da ordem do dia, em 

um espaço máximo de cinco minutos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) 

VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: A vereadora JUSSARA RODRIGUES DE OLIVEIRA, 

do PT: Cumprimentou a todos os presentes, em especial aos radialistas pelo comemoração do dia 

do radialista, em nome do Almir Braatz estendeu os parabéns a todos os demais, dizendo da 

importância da impressa em todos os momentos de democracia. Iniciou trazendo de sua emoção e 

agradeceu aos mais de sessenta milhões de votos que o Luis Inácio Lula da Silva recebeu no país, 

sendo o Presidente com a maior votação da história, e acredita que com essa eleição do Lula se teve 

a união das minorias que foram elevadas neste processo de democracia, representando a voz dessas 

minorias. Deixou seu registro que mulheres, pretos, desempregados, pessoas que são invisibilidades 

na sociedade se uniram, pois a carestia batia a suas portas, e assim não deixam na mão aqueles que 

os representam. Falou de seu voto no Eduardo Leite e espera que o mesmo faça um bom governo do 

Estado. Agradeceu aos mil quatrocentos e noventa e um votos que os deputados federais do partido 

dos Trabalhadores receberam em nossa cidade, aos votos do Paulo Pimenta, o mais votado, ao qual 

fez campanha com oitocentos e cinquenta e seis votos, assim como Bohn Gass, Marcon, Maria do 

Rosário, Alexandre Lindemayer, muitos com familiares em Ibirubá, a Denise Pessoa, Fernanda 

Melchionna e Daiane dos Santos, mulheres que representam a diversidade que estarão na Câmara 

de Deputados Federais. Agradeceu também aos mil e setenta e três votos a Deputados Estaduais, 

tendo representação, ao contrário do que divulgado na imprensa Ibirubense. Deixou os parabéns ao 

Vagner por assumir a tarefa e ter colocado seu nome a disposição, estando a fim de fazer algo pela 

comunidade, assim como todos os demais. Agradeceu aos trinta e sete mil, novecentos e cinquenta e 

sete votos que a Estela Farias recebeu, natural de Ibirubá, assim como aos demais, Mainardi, 

Valdeci, Pepe, Adão Preto Filho, Bruna Santos do PCdoB, Jeferson Fernandes, Leonel Radi, Sofia 
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Cavedon, Rosseto, Laura Citto, a primeira mulher negra a estar na Assemblei Legislativa do RS e o 

Mateus Gomes, também negro. Refere-se a todos, pois é a única vereadora da Frente Brasil da 

Esperança e coordenadora da campanha, disse ainda que irão superar todas as listas coercitivas, 

todas as difamações feitas ao Partido e deixou sua mensagem, que basta de ódio, temos que olhar 

para frente com esperança, amor, e esperançar que o Lula consiga superar o déficit de quatrocentos 

milhões e fazer suas propostas do bolsa família, aumento real no salário mínimo, aumento do aluno 

na merenda escolar e trazer o Minha Casa Minha Vida em janeiro, para que as pessoas tenham a 

dignidade de ter onde morar. O vereador VALDEMAR NUNES MACIEL, do MDB: Iniciou 

cumprimentando a todos os presentes e que assistem pelos meios de comunicação. Iniciou falando 

do final de semana produtivo com a final do campeonato de futebol Ibirubense, com a presença do 

Presidente Gabriel, Prefeito Abel e vereadora Gesmari. Falou que é e jogou no Florestal, mas que 

infelizmente perderam a final, agradeceu a todos pelo campeonato ter terminado com alegria e 

respeito, parabenizando a equipe do Hermany por ser campeão e receber o título para o bairro, que 

possui pessoas honestas e trabalhadoras, sendo merecido ser campeão. Em seguida, colocou que, 

como a colega Jussara se expressou quanto ao partido dos Trabalhadores, falando sobre as eleições, 

respeitando a democracia colocou que é preciso ter respeito, disse que sua mãe é negra, sendo da 

raça negra e nunca desmereceu a ninguém, e nunca foi a favor de cotas, cursando sua faculdade 

particular, trabalhando em várias empresas, com seu suor, respeitando o trabalhador, com o 

ensinamento de que não adianta você ar o peixe e sim tem que saber a pescar. Disse que muitos vêm 

com hipocrisia, sendo demagogo, dizendo que tudo vai melhorar, em suas palavras “não acredite 

em papai noel, papai noel aparece só final do ano e quando aparece ele vem cheio de presentes, mas 

muitas vezes, não é dele, é presente que ele ganhou”. Disse também que agora ficam pressionados 

que tudo irá ficar um mar de rosas, tudo vai ficar bom, mas não falam que o governo Bolsonaro 

tirou milhões de pessoas da pobreza, fazendo a diferença não só na nossa cidade, que hoje possui 

cinco mil empregos indiretos, tendo um setor metal mecânico próspero, assim como construção 

civil, comércio, arrecadação municipal, tudo prosperando, um governo que nunca deixou o povo 

mal, passando por pandemia, guerras, mas sempre ajudando as pessoas, que não tinham dinheiro 

para comprar o básico e se manter. Falou que votou em Bolsonaro e no Eduardo Leite, pensando no 

melhor para o Rio Grande e para o Brasil. Falou que “pau que dá em Chico dá em Francisco”, que 

fica observando que na narrativa, muitas vezes tudo vale, mas o “silêncio do leão é melhor que 

gargalhadas das hienas” e encerrou dizendo “Deus, Pátria, Família, Liberdade” sendo seu lema, 

falando que não abre mão da amizade, deixando sua saudação de boa noite e até uma próxima 
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oportunidade. A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, do 

PROGRESSISTA: Cumprimentou a todos, em especial a família Blasi. Iniciou falando do projeto 

de sua autoria da denominação da academia ao ar livre no loteamento Cohabi no bairro Hermany, 

com o nome do senhor Alberi Blasi, uma pessoa do bem, que trabalhou em prol dos outros, 

voltando especialmente às famílias do bairro Hermany, relatando que em mil, novecentos e noventa 

e sete, seu Alberi a acompanhou até a cidade de Porto Alegre, com algumas lideranças do 

Município, onde foram solicitar ao Secretário dos Transportes, que a área do DAER voltasse ao 

Município e que fosse devolvida ao bairro Hermany. Trouxe na noite que a essa área que foram 

reivindicar, hoje retorna ao Município e ao bairro Hermany, onde o Prefeito Abel assumiu com a 

vereadora o compromisso de levar um pavilhão de esportes. Disse também, que o seu Alberi, não só 

trabalhou por essa área, que queria que retornasse ao bairro Hermany, como trabalhou também 

como Presidente da Associação de Bairros, sendo o presidente de todas as associações de bairros do 

Município de Ibirubá, deixando por muitas vezes, se referindo à esposa Lenimari, os afazeres do lar 

para se doar voluntariamente pela comunidade do bairro Hermany. Disse que, assim como seu 

Alberi, que todos estamos aqui de passagem, que ele saiu de casa a trabalho e perdeu sua vida 

tragicamente, mas deixou seu legado e sua história, aos filhos, netos, esposa e a família, sendo 

sempre uma pessoa de bem com a vida, alegre e sorridente. Deixou para comunidade uma 

mensagem “que é assim que todos nós devemos ser, aceitar os fatos da vida, porque a vida pra nós 

está seguindo, quem partiu deixou seu legado, mas nós continuamos até o dia que Deus nos 

permitir”. Em seguida, relatou do projeto da área industrial, que há quinze dias os vereadores estão 

aguardando que retorne do Executivo, para que assim possam aprovar e beneficiar os empresários 

do Município, adquirindo assim sua área para se livrar de multas, por estarem em local inadequado 

dentro da cidade. Trouxe também a desassistência em muitas áreas pelas agentes de saúde, onde 

teve várias demissões não sendo recolocadas, a comunidade tem reclamado muito por não receber a 

visita. Após falou da final do campeonato de futebol, onde teve a felicidade de ter a vitória junto 

com a equipe do União Hermany, parabenizando o time e também a equipe do Florestal pela 

segunda colocação, e também aos aspirantes do Águia Branca pelo título do municipal aspirante e a 

segunda colocação também a equipe do Florestal. Disse que se fez presente na festa de 

comemoração da vitória, pois como vereadora deve estar fazendo projetos, em eventos da 

comunidade, junto das pessoas, mas sem esquecer-se de cobrar do Executivo os projetos que não 

vêm dos funcionários do jurídico, que recentemente foram aprovados mais dois cargos de confiança 

na área jurídica, a qual se decepciona pela falta que vem ocorrendo por parte do departamento. 
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Encerrou deixando seu carinho especial a família Blasi, e a comunidade Ibirubense disse que o beijo 

no coração da vereadora Dileta está a nível nacional, dito pelo então eleito a Presidência da 

República, Luis Inácio Lula da Silva, aproveitando para parabenizar a colega Jussara, pela vitória 

nas eleições, pois todos têm que ter o discernimento de saber perder, e aquele que ganha saber 

reconhecer que não vai mudar a história e dar os parabéns aquele que ganhou, desejando que ele 

faça um excelente governo e que tenha a benção de Deus. Em seguida o Presidente deu por 

encerrado os trabalhos às vinte horas e vinte minutos (20h20min.). Os trabalhos foram presididos 

pelo Presidente, vereador Gabriel de Jesus, e secretariados pela vereadora Jaqueline Brignoni 

Winsch, 1ª Secretária. Do que eu, Jaqueline Brignoni Winsch determinei que fosse lavrada a 

presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

 

 

 

 

Ver. GABRIEL DE JESUS,                            Verª. JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, 
Presidente do Legislativo Ibirubense.       1ª Secretária. 

 


